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#1 Where are we today?
#2 Where do we want to go?’

#3 Support market development?

#4 \What's our role?
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The waste hierarchy

Best Reduce the resources being used and redesign to avoid producing waste

Keep things in use for as long as possible, without significant reprocessing

Process materials to make the same or different material of similar value
when reuse is no longer possible

Recover any remaining value, sustainably and without increasing emissions
(eg, chemical recycling, renewable energy)

LE'-E 5t ................................................................................................................................
favoured

, For any truly residual waste, treat to remove or reduce potential harm
option

before final disposal
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In terms of the key issues to New Zealander’s, the cost of living remains #1,
while access to healthcare has increased significantly by 9%

TOP 5 OVERALL CONCERNS

Change
v 2024 Ehfg'ﬂ*

The cost of living [N 7595 +1% ﬁ‘ Pollution of lakes, 58% 1%

rivers, and seas

TOP 5 ENVIRONMENTAL CONCERNS

Mot having access to good, o
affordable healthcare _ 73% +9% — M :
— anaging our 57.:}& +3%

waste including recycling

Protection of children from
‘i’% mental, physical and sexual _ 70% -2%

abuse

*m Yy Microplastics in the
W o4 environment and food 569% +1%
The level and treatment of sources
0
Q mental health issues _ 61 i"::l' +3%
q.,:""i Protection and management
kg—ﬁ of conservation land and 52 IDJ'E +2%
% The impact of Social Media _ 60*}6 +49% — 3 — water ways

1 The i .
’ e impact of climate o
a;:} Violence in society [ 60% 2% é change on New Zealand 52% e

l(ANTAR Q: How concerned are you about the following issues in Mew Zealand? (Top 3 box B-10) 6
Base: 506 NB. Each respondent was shown 20 out of 41 concerns at random
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Yet in the midst of all of this, New Zealander’s have held steady in many of
their attitudes...

| can make Prepared to invest Stopped buying
a difference my time and money to products because
support companies of impact

that do good
No change No change 4 9 No change
6 7 % vs 2024 6 O % vs 2024 % vs 2024

I(ANTAR Q: To what extent do you agree with the following statements?
Base: 1010
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